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               ΕΡΩΤΗΣΗ 

                                                   προς τους Υπουργούς 

 Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 Εξωτερικών κ. Ν. ΔΕΝΔΙΑ 

 Οικονομικών κ. Χ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑ 

           Θέμα: «Νέα επενδυτικά σχέδια και υλοποίησή τους στην Μαγνησία» 

 

Προχθές ο Πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης σε κοινή διαδικτυακή εκδήλωση 

των υπουργείων Εξωτερικών και Ανάπτυξης & Επενδύσεων ανακοίνωσε την 

υπογραφή μνημονίου συνεργασίας (letter of intent) με την γερμανική εταιρεία Next 

e.Go για την εγκατάσταση μονάδας παραγωγής ηλεκτρικών αυτοκίνητων στη χώρα 

μας. 

Πρόκειται για μια ελπιδοφόρο προοπτική που αφορά αρχική επένδυση 100 

εκατ. ευρώ σε νέες περιβαλλοντικά φιλικές τεχνολογίες, με δυνατότητα ετήσιας 

παραγωγής άνω των 30.000 μονάδων, η οποία θα δημιουργήσει άμεσα ή έμμεσα 

περισσότερες από 6.000 νέες θέσεις εργασίας. Τέτοιες επενδύσεις πέραν του 

καινοτομικού τους χαρακτήρα που ενισχύει την ανταγωνιστικότητα της Ελλάδας 

διεθνώς, μπορούν να ανασχέσουν το φαινόμενο του brain drain, προσελκύοντας 

Έλληνες και ξένους επιστήμονες για μόνιμη διαμονή στη χώρα μας. 

Ειδικά η Μαγνησία με τα αδιαμφισβήτητα πλεονεκτήματά της (κόμβος 

διεθνών δικτύων μεταφορών, με οργανωμένες βιομηχανικές περιοχές και ανθρώπινο 

δυναμικό υψηλής εξειδίκευσης, ιδανικός συνδυασμός αστικού και φυσικού 

περιβάλλοντος) είναι σε θέση να φιλοξενήσει τέτοιες επενδύσεις, ιδιαίτερα στους 

τομείς της πράσινης ανάπτυξης και των νέων τεχνολογιών.   

Επομένως και για την συγκεκριμένη επένδυση της Next e.GO, της οποίας η 

χωροθέτηση θα εξετασθεί από κοινού με τον Οργανισμό «Enterprise Greece», είναι 

προφανές πως η Μαγνησία θέτει αντικειμενικά μια πολύ σοβαρή υποψηφιότητα που 
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πρέπει να εξετασθεί σε συνάρτηση και με άλλα χρόνια ζητήματα του νομού μας όπως 

είναι η πολυετής αποβιομηχάνιση και η ύπαρξη συσσωρευμένου ποιοτικού αλλά 

ανεκμετάλλευτου δυναμικού για την λειτουργία νέων βιομηχανιών.   

Με δεδομένο ότι έχω καταθέσει όμοιες Ερωτήσεις (υπ’αρ. 6178/4-5-20 και 

9683/17-9-20) προς το υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων, οι οποίες άπτονται 

αντίστοιχων θεμάτων νέων επενδύσεων και στη Μαγνησία, ερωτάσθε: 

1. Ποιες στρατηγικές επενδύσεις εξετάζονται από την Γενική Γραμματεία 

Ιδιωτικών Επενδύσεων & ΣΔΙΤ προς υλοποίηση στον νομό Μαγνησίας; 

2. Ποιες επενδυτικές προτάσεις εξετάζονται στο πλαίσιο του Αναπτυξιακού 

νόμου προς υλοποίηση στον νομό Μαγνησίας; 

3. Ποια επενδυτικά σχέδια εξετάζονται από την Γενική Γραμματεία Έρευνας & 

Τεχνολογίας προς υλοποίηση στον νομό Μαγνησίας; 

4. Ποιες ξένες επενδύσεις εξετάζονται από τον Οργανισμό «Enterprise Greece» 

προς υλοποίηση στον νομό Μαγνησίας; 

5. Ποιες είναι οι προπαρασκευαστικές διοικητικές ενέργειες του υπουργείου 

Οικονομικών προκειμένου να μπορούν να εξετασθούν το 2021 επενδυτικές 

προτάσεις που θα κατατεθούν στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης της ΕΕ;   

 

                                                     Αθήνα, 18-12-2020 

    Ο ερωτών βουλευτής 

 

                                             Κωνσταντίνος Μαραβέγιας 

  

                              Βουλευτής Μαγνησίας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 




